

Кафедра фундаментальной и прикладной лингвистики и текстоведения Уральского федерального университета (г. Екатеринбург) приглашает Вас принять участие во Всероссийской научной конференции с международным участием

Теоретическая семантика и идеографическая лексикография: Словарь. Дискурс. Корпус

Председатель оргкомитета — Заслуженный деятель науки РФ, профессор кафедры фундаментальной и прикладной лингвистики и текстоведения, доктор филологических наук, профессор Л. Г. Бабенко.

На конференции планируются следующие направления для обсуждения:

1. Теоретическая семантика в полипарадигмальном рассмотрении: структурно-семантический, функционально-прагматический, когнитивно-дискурсивный и др. аспекты

Когнитивные стратегии как предмет лингвистики.

Категоризация, концептуализация в языке и дискурсе.

Роль и место интерпретационных категорий в картине мира.

Динамика интерпретации языковых/речевых единиц и категорий в конце XX – начале XXI века.

Типы лексических множеств в полипарадигмальном освещении.

Когнитивные механизмы формирования лексических оппозиций и классов слов.

Междисциплинарный подход к изучению лингвистической семантики.

2. Идеографическая лексикография: этапы, результаты и перспективы развития

Новые лексикографические концепции и новые типы идеографических словарей.

Типы лексических множеств в лексикографическом воплощении.

Идеографическая лексикография в лексикологии, фразеологии, паремиологии.

Словарь как способ хранения и источник знаний о мире.

3. Актуальные когнитивно-дискурсивные явления, процессы и практики в речевой коммуникации

Типы семантических пространств и подходы к их изучению в дискурсе: денотативное, концептуальное, метафорически-образное, эмотивное и пр. пространства.

Когнитивные механизмы репрезентации событий в разных типах дискурса.

Роль человеческого фактора в отображении действительности.

Интерпретирующий потенциал единиц языка и речи и его реализация в дискурсе.

Русская текстовая личность в ракурсе новых лингвистических направлений.

4. Цифровые технологии в исследовании языка и дискурса

Большие данные и цифровая аналитика в лингвистических исследованиях.

Цифровые коммуникации и новые медиа.

Междисциплинарные вопросы корпусных исследований.

Корпус как источник лексикографической интерпретации.

Дискурсивный анализ на корпусном материале.

Конференция состоится **20–21 октября 2023 г.** в г. Екатеринбурге.

Для участия в конференции необходимо до **15 июня 2023 г.** прислать заявку и тезисы по электронному адресу кафедры (cafruss@yandex.ru).

Предполагается работа конференции в смешанном формате.

По итогам работы конференции участникам, выступившим в докладе, будет предложена возможность публикации в коллективной монографии.

Проезд и проживание в Екатеринбурге оплачивается направляющей организацией или самими участниками. Информация об оргвзносе будет сообщена в следующем информационном письме.

Заявка

Фамилия, имя, отчество (полностью)	
Место работы, должность	
Ученая степень, ученое звание или иной статус (аспирант, соискатель...)	
Почтовый индекс, адрес	
Контактный телефон	
Адрес электронной почты	
Название направления, в рамках которого предполагается представить доклад	
Название доклада на русском языке	
Форма участия (очная/онлайн)	
Вопросы / пожелания	

Требования к оформлению тезисов

Объем — до 1 стр. формата А4; шрифт Times New Roman, 12 пт; абзацный отступ — 0,6 см, полуторный интервал; все поля по 2 см. Ссылки на литературу и примечания подаются по мере появления в тексте и оформляются порядковым номером в квадратных скобках. Необходимость использования в тексте формул, таблиц, графиков следует оговорить с оргкомитетом отдельно.

Образец оформления тезисов

*С. А. Иванов
МГУ, г. Москва*

Проблема концептуализации пространства в поэтическом тексте

Текст. Текст. Текст. Текст. Текст. Текст. «Цитата», как пишет Е. С. Яковлева [1].

Примечания:

1. Яковлева Е. С. Фрагменты русской языковой картины мира: модели пространства, времени и восприятия. М., 1994. С. 25.